

# 俄境内遭武装人员潜入意味着什么?

□新华社记者 华迪 刘恺 李东旭

近期,位于俄乌边境地区的俄罗斯别尔哥罗德州安全形势紧张,该州日前遭大规模武装人员潜入一事引发世界关注。俄罗斯指责乌方“入侵”,而乌方否认此事与己有关,认为是“俄罗斯反政府武装团体”所为。袭击情况如何?系何人所为?又将产生哪些影响?

## 现状怎样?

别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日说,乌克兰武装分子当日潜入该州造成多人伤亡。当地随后宣布进入“反恐行动状态”。

次日,俄国防部宣布,俄武装力量共打死70余名乌武装人员,摧毁4辆装甲车和5辆卡车。别尔哥罗德州23日晚些时候宣布取消“反恐行动状态”。

虽然潜入人员已被击溃,但俄总统新闻秘书佩斯科夫23日仍表示,“乌克兰‘破坏分子’的入侵令克里姆林宫深感担忧”。

据格拉德科夫24日通报,该州目前情况“仍不平静”。当天凌晨,该州遭大量无人机袭击,大部分无人机被防空系统击落。袭击导致当地部分居民住宅、行政大楼、车辆、天然气管道受损,但未造成人员伤亡。

## 何人所为?

面对俄方指控,乌克兰国家通讯社22日援引乌国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫的话报道说,袭击是“俄罗斯反政府武装团体”所为,与乌方无关,并称“只有俄罗斯人参加了当天的

行动”。

俄安全会议副主席梅德韦杰夫回应说,在别尔哥罗德州进行破坏活动的武装人员是“暴徒”,乌克兰有关袭击与其无关的声明是“谎言”。俄国家杜马安全委员会成员什哈戈舍夫则直接指出,“乌克兰在别尔哥罗德州的破坏行动是在美国的筹划和支持下进行的,美国总是采用破坏和恐怖行动制造各种外部军事冲突”。

23日,俄红星电视台公布的视频显示,在别尔哥罗德州被摧毁的装备中有美国悍马车。美国国务院发言人马修·米勒评论,美方对有关其武器被用于袭击别尔哥罗德州的真实性表示怀疑,并表示“乌方应自己决定如何对俄采取军事行动”。

路透社24日援引西方专家的话报道说,“尽管乌克兰否认参与袭击,但几乎可以确定,这场俄乌冲突以来最大规模的越境突袭是与乌武装部队协调进行的”。

## 影响如何?

别尔哥罗德州遭袭事件的影响仍在发酵。俄国防部长绍伊古24日誓言俄方将强硬回击。

俄政治评论员阿尔克斯尼斯指出,袭击发生在顿涅茨克重镇阿尔乔莫夫斯克(乌克兰称巴赫穆特)“易手”之后,但袭击丝毫不具任何军事意义,潜入者的下场早已注定,其真正目的是为乌方带来舆论上的胜利,在俄境内散布恐慌,抵消重镇失守的政治影响。

路透社则援引英国军事专家麦尔文的话报道说,在乌克兰准备大规模反攻时,武装分子发动对俄西部边境地区的侵袭,可能会迫使俄方从前线调动部队。

乌克兰军事专家亚历山大·科瓦连科说,这次袭击证明在俄乌边境存在大量“漏洞”,可供乌方发起进攻。23日,乌国防部情报总局局长布达诺夫表示,反攻将很快开始,反攻所需的基本武器储备已经到位。

与此同时,美国继续火上浇油。美国总统拜登日前表态支持盟国向乌提供美制F-16战机、对乌飞行员进行培训。俄外交部发言人扎哈罗娃警告,西方国家如向乌克兰提供F-16战机,则意味着“欧洲大陆冲突升级和局势动荡进入新阶段”。

新华社莫斯科/基辅5月24日电



5月24日,在美国得克萨斯州小城尤瓦尔迪,人们参加守夜仪式悼念校园枪击遇害者。

当日是美国尤瓦尔迪大规模校园枪击事件一周年。2022年5月24日,19名学生和2名教师在尤瓦尔迪市罗布小学枪击事件中遇难。

新华社记者  
吴晓凌 摄

## 惠誉或下调美国主权信用评级

据新华社北京5月25日电 国际评级机构惠誉24日宣布,把美国长期外币发行人违约评级列入负面观察名单。这意味着美国可能将失去当前的“AAA”主权信用评级。惠誉做出上述调整,正值美国民主、共和两党围绕上调联邦政府债务上限的谈判陷入僵局。

美国财政部长珍妮特·耶伦多次警告,假如国会不提高联邦政府债务上限或中止其效力,联邦政府债务违约最早可能在6月1日发生。耶伦本月21日再次强调,6月1日是债务违约的“硬时限”。

据美国有线电视新闻网(CNN)24日报道,惠誉的警告意味着如果民主、共和两党未就提高联邦政府债务上限事宜达成协议,美国主权信用评级可能被下调。

惠誉在声明中说,负面观察名单反映出,在债务违约日快速迫近之际,愈演愈烈的两党之争已经妨碍债务上限危机化解。不过,惠誉表示相信两党会在“最后关头”就债务上限问题达成协议。

白宫24日说,惠誉最新表态凸显上调债务上限的紧迫性。据彭博新闻社报道,由于市场担

忧两党或无法及时就联邦政府债务上限问题达成协议,将于6月初到期的美国国债收益率24日涨破7%。

2011年,另一国际评级机构标准普尔在这家机构历史上首次下调美国主权债务评级至AA+。十多年过去,标准普尔依然未恢复对美国信用的AAA评级。

路透社本周早些时候报道,华尔街各银行和资管机构正严阵以待,为联邦政府可能发生债务违约做准备。预计债务违约或引发美债收益率大幅上行、股市跳水、短期融资市场冻结等多种后果。

卜晓明

## 国际快讯

### 加拿大和沙特 恢复全面外交关系

据新华社微特稿 加拿大与沙特阿拉伯两国政府24日宣布恢复全面外交关系、将重新互派大使,寻求结束双方近五年来关系紧张状态。

据路透社援引两国政府发表的声明报道,上述决定缘于双方“在相互尊重和共同利益基础上恢复两国外交关系的愿望”。

据两国外交部声明,加拿大总理贾斯廷·特鲁多与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼去年11月在泰国曼谷出席亚太经济合作组织第二十九次领导人非正式会议期间,已就两国关系正常化议题进行过讨论。

2018年,加拿大驻沙特大使在内的加方外交官公开呼吁沙特方面释放其拘留的维权人士。沙特方面谴责加方干涉内政,采取驱逐加方大使、召回本国驻加大使、暂停对加投资等措施予以回应。

蒋国鹏

### 厄瓜多尔大选 定于今年8月提前举行

新华社墨西哥城5月24日电 基多消息:厄瓜多尔全国选举委员会24日正式宣布,厄总统和国民代表大会(议会)选举将提前至今年8月20日举行。

厄瓜多尔全国选举委员会当晚通过媒体发布消息说,此次选举将选出总统、副总统以及议会137名议员,任期至2025年。

厄瓜多尔总统拉索目前未就是否参加竞选表态。

拉索于2021年5月24日正式宣誓就任总统,任期4年。今年3月以来,厄瓜多尔议会中的反对派议员以造成国有资产流失为由对拉索发起弹劾。拉索否认相关指控,并于本月17日宣布决定依据宪法解散议会,要求厄全国选举委员会准备举行新一届总统和议会选举。

席玥

### 土耳其总统: 将送50万叙利亚难民回国

新华社北京5月25日电 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安24日宣布,土耳其将开始遣送大约50万名叙利亚难民回国,到叙北部安置点居住。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,埃尔多安当天在首都安卡拉的一场竞选活动中宣布这一消息。他说,这一难民安置计划是土耳其与卡塔尔的合作项目,在叙利亚北部安置点建造的房屋总计可容纳100万难民。

叙利亚和卡塔尔方面均未就此回应。土耳其移民管理局今年1月发布的数字显示,2022年有5.9万名叙利亚难民从土耳其返回叙利亚,仍有350万叙利亚难民留在土耳其境内。

土耳其14日举行总统选举首轮投票,埃尔多安得票率为49.5%,居于首位;反对党阵营“民族联盟”候选人凯末尔·克勒奇达尔奥卢得票44.9%,排第二。由于无候选人得票过半,这两人将在28日的第二轮投票中一决高下。

克勒奇达尔奥卢在竞选过程中多次抨击埃尔多安政府的移民政策,称如果他胜选,将遣返所有叙利亚和阿富汗难民。

王宏彬